
                                                                                                           
PRECIZĂRI PRIVIND DESFĂŞURAREA OLIMPIADEI DE BIOLOGIE 

ÎN ANUL ŞCOLAR 2006-2007 (propunere) 
 

I. Prezentare generală 
La biologie, probele teoretică şi practică ale olimpiadei  se desfăşoară la clasele a VII-a şi la clasele IX-XII. 
Participarea la această olimpiadă este individuală. Pot participa elevii de la toate formele de învăţământ: zi, 
seral, cu frecvenţă redusă, inclusiv elevii de la învăţământul particular. Pentru elevii clasei a VII-a, 
desfăşurarea probei practice a olimpiadei este hotărâtă de Comisia judeţeană de olimpiadă, iar faza 
judeţeană/a Municipiului Bucureşti reprezintă faza finală. 
 
Elevii din ciclul liceal pot participa la olimpiada de biologie la anul de studii în curs, de la faza pe şcoală până 
la faza internaţională inclusiv, chiar dacă, în conformitate cu planurile - cadru de învăţământ, nu studiază 
biologia în acel an şcolar sau studiază după programa pentru Ştiinţe. Nu se admite participarea elevilor de la 
clasele inferioare la clasele superioare şi nici invers.  
Proba practică este obligatorie la faza naţională a olimpiadei.  
Selecţionarea lotului lărgit de biologie, pentru faza internaţională a olimpiadei, se va realiza printr-o probă 
teoretică. 
 

II. Selecţionarea  elevilor 
Pentru etapa pe şcoală şi pentru etapa locală, graficul de desfăşurare, limitele materiei, subiectele de concurs 
şi criteriile de selecţie, punctajul minim pentru calificarea la faza următoare şi numărul elevilor calificaţi sunt 
stabilite de inspectorii şcolari de specialitate din inspectoratele şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti. 
 
Pentru faza judeţeană/municipiul Bucureşti  a olimpiadei pentru ciclul liceal, subiectele sunt unice, întocmite de 
inspectorul de specialitate din M.Ed.C. Subiectele, în limba română şi în limbile minorităţilor care solicită 
traducerea, vor fi transmise judeţelor, în format electronic, în dimineaţa zilei de concurs. Subiectele de 
olimpiadă pentru ciclul gimnazial sunt realizate de inspectorul şcolar de specialitate din fiecare judeţ/municipiul 
Bucureşti. 
 
La faza naţională a olimpiadei se califică, din fiecare judeţ/ municipiul Bucureşti, un număr de elevi egal cu 
numărul din tabelul cu loturile judeţene/al municipiului Bucureşti pentru O.N.B. 2007, numai dacă elevii au 
obţinut cel puţin jumătate din punctajul maxim acordat rezolvării subiectelor de la faza judeţeană.  
Locurile din oficiu primite se distribuie, în mod egal, pentru fiecare an de studiu. 
Pentru locurile suplimentare, Comisia judeţeană de olimpiadă/municipiul Bucureşti stabileşte, cu maximă 
responsabilitate, criterii obiective de repartizare a acestora pe ani de studii şi criterii de departajare a 
candidaţilor care au obţinut punctaje egale şi se află în situaţia calificării pentru faza naţională. Aceste criterii 
vor fi consemnate în procesul –verbal al întâlniri de lucru  a comisiei şi, împreună cu lista locurilor repartizate  
pe ani de studii vor fi afişate la avizierul unităţii şcolare, locul de desfăşurare a olimpiadei, înainte de începerea 
probei de concurs. In situaţia în care nu se completează locurile distibuite pentru un anumit an de studiu, 
acestea  vor fi ocupate de elevii care au punctajul cel mai mare în clasamentul general al participanţilor la faza 
judeţeană/municipiul Bucureşti a olimpiadei. 
Nu se admite suplimentarea locurilor atribuite judeţelor, pentru faza naţională a olimpiadei, decât în situaţii 
speciale confirmate de  Secretarul de Stat pentru învăţământ preuniversitar.  
Locurile rămase libere la un judeţ nu se distribuie altui judeţ. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Calendarul olimpiadei 2006 - 2007 
 

Limitele de încadrare a materiei Nr. 
crt. 

Fazele 
olimpiadei 

Perioada 
Cls.  
a IX-a 

Cls.  
a X-a 

Cls.  
a XI-a 

Cls.  
a XII-a 

1. Pe şcoală decembrie - - - - 
2. Locală ianuarie - - - - 
3. Judeţeană/ 

Municipiul 
Bucureşti 

. 
3 martie 

Inclusiv 
genetică 
umană 

Inclusiv mişcarea 
şi sensibilitatea la 
plante 

Inclusiv 
sistemul 
muscular 

Inclusiv 
biotehnologii 

4. Naţională 9-14 aprilie 
Alba Iulia 

Inclusiv  
fungi 

Inclusiv 
sensibilitatea la 
animale 

Inclusiv 
circulaţia 

Inclusiv 
dovezile 
evoluţiei 

5 Internaţio-
nală 

iulie 
Canada 

Programa de olimpiada internaţională  şi programele şcolare de 
olimpiadă pentru clasele a IX-a, a X-a, a XI-a şi a XII-a.  

 
III. Desfăşurarea fazei naţionale a olimpiadei de biologie 

Olimpiada naţională de biologie se va desfăşura la Alba Iulia, judeţul Alba. 
Pentru faza naţională programa de olimpiadă şi bibliografia aferentă sunt stabilite  şi anunţate judeţelor de 
inspectorul de specialitate din M.Ed.C. Subiectele şi baremele de corectare şi notare pentru probele teoretică 
şi practică ale olimpiadei vor fi elaborate de grupul de lucru format din 10 membrii din Comisia centrală de 
olimpiadă, desemnaţi de inspectorul de specialitate din M.Ed.C. Grupul de lucru îşi va desfăşura activitatea cu 
cinci zile înainte de prima probă de concurs şi va asigura şi traducerea subiectelor în limbile minorităţilor care 
solicită. Comisia centrală de olimpiadă va verifica corectitudinea subiectelor şi baremelor de corectare şi 
notare în dimineaţa zilei destinată probei de concurs. Se va lucra pe subcomisii, stabilite pe ani de studii.  
Pentru transparenţă şi pentru siguranţa întocmirii corecte a subiectelor  şi a baremelor de corectare şi notare, 
profesorii însoţitori primesc şi verifică subiectele şi baremele împreună cu membrii comisiei centrale, imediat 
după începerea probei de concurs.  
Corectarea lucrărilor elevilor se va realiza, pe loc, cu şablon specific corectării testelor grilă, de către doi 
profesori evaluatori (un profesor din localitate şi unul din comisia centrală)în prezenţa autorului lucrării şi a doi 
concurenţi – martori.  
La proba practică partea de manualitate nu se contestă. 
 
Elevii care au obţinut punctaje egale şi ocupă primele poziţii în clasament vor fi departajaţi utilizându-se  
criteriile enumerate în ordinea următoare: 

1. punctajul mai mare obţinut la proba teoretică; 
2. punctajul mai mare obţinut la faza judeţeană; 
3. în cazul păstrării egalităţii, după aplicarea celor două criterii, elevii vor participa la proba de 

selecţionare a lotului lărgit, iar punctajul obţinut va fi criteriu de departajare pentru premii şi de 
calificare în lot. 

Lotul naţional lărgit va fi format din 20 de elevi selecţionaţi printr-o probă teoretică din rândul elevilor care au 
obţinut premii şi menţiuni la olimpiada naţională 2007 şi din rândul celor care au făcut parte din lotul naţional 
lărgit 2006, indiferent de rezultatele obţinute la faza naţională. 
Elevii care au obţinut punctaje egale şi ocupă poziţii în clasament care le permit o posibilă calificare în lot vor fi 
departajaţi utilizându-se  criteriile enumerate în ordinea următoare: 

1. punctajul mai mare obţinut la proba practică a olimpiadei naţionale; 
2. punctajul mai mare obţinut la faza judeţeană a olimpiadei; 
3. numărul participărilor anterioare la lotul de pregătire pentru OIB 
4. probă scrisă 

Proba de selecţie a lotului naţional lărgit, pregătirea lotului şi proba de selecţie a lotului naţional restrâns sunt 
faze preliminarii ale OIB şi respectă Regulamentul Olimpiadei Internaţionale de Biologie (elevii care au avut 
două participări OIB  nu  au drept de participare la lot; nu se admit contestaţii la aceste faze de pregătire a 
participării la OIB). 



Comisia de pregătire şi selecţionare a lotului restrâns de biologie întocmeşte subiectele de concurs, verifică şi 
notează lucrările şi stabileşte criteriile de departajare a elevii cu punctaje egale, aflaţi în situaţia calificării. 
Comitetul Internaţional de Olimpiadă atribuie, anual, fiecărei ţări participante câte patru locuri care nu pot fi 
suplimentate indiferent de situaţia prezentată. 
 
Pregătirea lotului naţional de biologie se va face centralizat, de profesorii universitari, pe o perioadă de cinci 
săptămâni pe parcursul cărora se va realiza şi selecţionarea celor patru elevi pentru lotul restrâns. În restul 
timpului, pregătirea elevilor se va desfăşura, individual, cu profesorii de la clasă sau de la centrul de excelenţă. 
 
Olimpiada Internaţională de Biologie 2007 va avea loc în Canada,  iulie 2007. 
 

IV.        Structura subiectelor : 
 - subiecte de tip grilă posibile: complement simplu, complement grupat, probleme. 
 
V.  Dispoziţii finale 

Toţi profesorii care participă la elaborarea subiectelor de olimpiadă, baremelor de corectare şi notare şi la 
evaluarea lucrărilor vor da o declaraţie scrisă în care vor menţiona că nu au elevi în concurs la clasa pentru 
care lucrează şi că asigură secretul subiectelor şi baremelor de corectare şi notare întocmite. 
 
Potrivit Regulamentului de organizare şi desfăşurare a olimpiadelor şi concursurilor şcolare, aprobat cu OM 
Nr. 3109/28.01.2002, art. 52,  prezentele precizări fac parte din regulament, iar nerespectarea lor atrage 
sancţionarea conform legislaţiei în vigoare. 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


